
Αργά το βράδυ του Σαββάτου βγήκε στη δημοσιότητα
άλλο ένα περιστατικό έμφυλης βίας και βιασμού που
προκαλεί σοκ, με το θύμα επιπλέον να εξαναγκάζεται να
εκδίδεται από το θύτη της. Η νεαρή γυναίκα, 18 χρονών,
έτρεξε να ζητήσει βοήθεια σε παρακείμενο μαγαζί της
Ηλιούπολης προκειμένου να σωθεί από τα χέρια του

αστυνομικού ο οποίος την εξέδιδε καταναγκαστικά και την κακοποιούσε συστηματικά. Το θάρρος και η
αλληλεγγύη που επέδειξε τόσο η επιζώσα, που κατάφερε να ξεφύγει, όσο και η εργαζόμενη στο μαγαζί και
οι φεμινιστικές συλλογικότητες Witches Of The South και Sabbat – Burn the rich not the witch, οι οποίες
αμέσως ειδοποίησαν δικηγόρους, έπαιξαν καταλυτικό ρόλο ώστε να μην είναι άλλη μία περίπτωση
έμφυλης κακοποίησης που «θάφτηκε».

Η επιζώσα μεταφέρθηκε στο αστυνομικό τμήμα Ηλιούπολης και κατόπιν στο Εσωτερικών Υποθέσεων. Ο
αστυνομικός συνελήφθη και κρατείται και κατηγορείται για σωματική βλάβη και εμπορία ανθρώπων,
απειλή και παραβάσεις των νομοθεσιών για τα όπλα και την ενδοοικογενειακή βία. Σύμφωνα με
ανακοίνωση της ΕΛΑΣ, συνελήφθη και ο πατέρας της κοπέλας, ο οποίος αντιμετωπίζει κατηγορίες για
βιασμό από τα 11 έως τα 17 έτη της και παραβάσεις της νομοθεσίας για τα όπλα.

Η υπόθεση αυτή, η οποία βγαίνει στη δημοσιότητα λίγες εβδομάδες μετά την τραγική υπόθεση της
γυναικοκτονίας της Καρολάιν δυστυχώς δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό. Χιλιάδες γυναίκες,
παιδιά και ΛΟΑΤΚΙ+ είναι θύματα trafficking, αναδεικνύοντας το σάπιο πρόσωπο του
καπιταλισμού και των πατριαρχικών σχέσεων που αντιμετωπίζουν την ανθρώπινη ζωή (και
ειδικά τη γυναικεία) ως άλλο ένα εμπορεύσιμο αγαθό που μπορεί αν τους προσφέρει κέρδος. Σε αυτό το
σύγχρονο σύστημα δουλείας, ευθύνες φυσικά έχουν και όσοι συγκαλύπτουν αυτά τα κυκλώματα.

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο πως ο δράστης είναι αστυνομικός και η στάση της αστυνομίας γεννά πολλά
ερωτηματικά. Όπως κατήγγειλαν τόσο οι φεμινιστικές συλλογικότητες που έσπευσαν έξω από το
αστυνομικό τμήμα για να δείξουν έμπρακτα την αλληλεγγύη τους αλλά και οι ίδιοι οι συνήγοροι Αντωνία
Λεγάκη και Γιάννης Μυκονιάτης, «Μετά από 12 ώρες ανάκρισης, η 18χρονη, είναι στα χέρια της
αστυνομίας, χωρίς ιατρική φροντίδα και χωρίς να μπορεί να κάνει χρήση του δικαιώματος της να μίλησε
με τη συνήγορο της».

Σε μια πρωτοφανή προσπάθεια της αστυνομίας να εμποδίσει τη 18χρονη να έρθει σε επαφή με τους
συνηγόρους της, τη μετέφερε προς άγνωστη κατεύθυνση ενώ στις εκκλήσεις τους απάντησε πως «η πολύ
δημοσιότητα βλάπτει». Για εμάς είναι ξεκάθαρο πως εάν κάνει κάτι η πολύ δημοσιότητα είναι να
εμποδίζει τα κυκλώματα της αστυνομίας που περιθάλπουν μαστροπούς και μαφιόζους να
«εξαφανίζουν» θύματα και υποθέσεις, γι’ αυτό και είμαστε δίπλα στην επιζώσα και θα συνεχίσουμε να
παλεύουμε στο πλευρό της μέχρι να δικαιωθεί.

Τόσο η αστυνομία όσο και ο πολιτικός της προϊστάμενος Μιχάλης Χρυσοχοΐδης (ο οποίος μάλιστα έκανε
λόγο για περιστατικό «ενδοοικογενειακής βίας») φέρουν βαρύτατες ευθύνες για τον τραγικό χειρισμό της
υπόθεσης που κατέληξε σε κρατική απαγωγή της καταγγέλλουσας, στέρηση επικοινωνίας με συνηγόρους
και μεγάλη καθυστέρηση της μετάβασής της σε νοσοκομείο, ώστε να φροντιστούν τα τραύματα που
έφερε από τη βαριά κακοποίηση που υπέστη. Υπόλογη είναι και η κυβέρνηση της ΝΔ που, ενώ
συστηματικά καλλιεργεί ένα κλίμα τρομοϋστερίας απέναντι στο λαό, στα πραγματικά
εγκλήματα κοιτάει επιδεικτικά από την άλλη πλευρά. Είναι ακόμη νωπό το φιάσκο στην υπόθεση
Καρολάιν, όπου κράτος, αστυνομία και ΜΜΕ χειραγωγούνταν από τον γυναικοκτόνο, χύνοντας ρατσιστική
χολή ενάντια σε υποτιθέμενους αλλοδαπούς ληστές.

Απέναντι σε ένα σύστημα που συγκαλύπτει τέτοιου είδους εγκλήματα εμείς στεκόμαστε δίπλα στην
επιζώσα αλλά και σε κάθε μάρτυρα που ανοίγει αυτή την υπόθεση.
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Παλεύουμε για την εξάλειψη των πατριαρχικών σχέσεων, αντιλήψεων και πρακτικών που γεννούν αυτά τα
εγκλήματα. Γι’ αυτό θα εντείνουμε τον αγώνα ενάντια στην έμφυλη καταπίεση, στην κακοποίηση των
γυναικών και των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων, ενάντια στα φρικιαστικά κυκλώματα της σωματεμπορίας και του
σεξουαλικού βασανισμού, ενάντια στο καθεστώς της εκμετάλλευσης και τις πολιτικές που συγκαλύπτουν
και τρέφουν τη βαρβαρότητα χωρίς όρια στην καπιταλιστική πραγματικότητα.

Απαιτούμε όχι μόνο δικαιοσύνη για τη συγκεκριμένη γυναίκα που κατάφερε να ξεφύγει αλλά
και την ύπαρξη δομών που θα διευκολύνουν τα θύματα να ξεφύγουν από το κακοποιητικό
περιβάλλον. Απαιτούμε δημόσιους, δωρεάν, επαρκείς, ασφαλείς και άμεσα προσβάσιμους ξενώνες
φιλοξενίας, άμεση δωρεάν ιατρική και ψυχολογική φροντίδα καθώς και δωρεάν νομική υποστήριξη. Να
αναγνωριστεί νομικά το δικαίωμα στην αυτοάμυνα στις επιζώσες έμφυλης βίας καθώς και ο όρος
γυναικοκτονία.
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